

ГОШОВСКИЙ СЕРГЕЙ ВЛАДИМИРОВИЧ (к 70-летию со дня рождения)



31 мая 2020 г. исполнилось 70 лет члену редколлегии нашего журнала, доктору технических наук, член-корреспонденту Инженерной академии и академику Украинской нефтегазовой академии, заслуженному работнику промышленности Украины, Почетному разведчику недр, государственному служащему первого ранга, профессору Гошовскому Сергею Владимировичу.

Родился Сергей Владимирович во Львовской области. После окончания в 1966 г. с серебряной медалью средней школы в городе Стрый он поступает на геологический факультет Киевского государственного университета им. Т.Г. Шевченко по специальности “геофизические методы

поисков и разведки месторождений полезных ископаемых”. После окончания университета в 1972 году Сергей Владимирович возвращается в свой родной город Стрый, где начинает свою трудовую деятельность в Прикарпатской экспедиции треста “Укргеофизразведка” (ныне Государственное геофизическое предприятие (ГПП) “Укргеофизика”), в котором он в течение четверти века прошел путь от инженера-геофизика до начальника экспедиции. В течение первых четырех лет он работает исключительно в полевых условиях оператором каротажной станции на многочисленных в то время разведочных скважинах Западного нефтегазопромыслового региона.

В 1976 г. Сергей Владимирович был назначен начальником опытно-методической каротажной партии. Свою производственную деятельность он активно совмещал с научными разработками технологических приемов и аппаратуры для исследования скважин и их непосредственным внедрением в практику. Производственный опыт и накопленный материал опытно-методических геофизических исследований позволил ему без отрыва от производства пройти курс обучения в аспирантуре Ивано-Франковского института нефти и газа и в 1984 г. успешно защитить кандидатскую диссертацию. Об актуальности диссертационного исследования говорит за себя ее название — “Совершенствование техники и методики работ по ликвидации защемления бурильного инструмента в сверхглубоких скважинах с помощью взрыва”.

В 1985 г. Сергей Владимирович вместе с семьей переезжает на восток Украины в город Балаклею, куда его переводят на должность начальника экспедиции по геофизическим исследованиям скважин ГПП “Укргеофизика” (с 1996 года — ГПП “Балаклеяпромгеофизика”). Благодаря его энергии и исключительным организаторским способностям экспедиция преобразуется в мощную производственную структуру со своим жилфондом. Он принимает непосредственное участие в разведке и открытии ряда месторождений нефти и газа Днепровско-Донецкой впадины, в частности Стаиновского, Юлиевского, Сахалинского, Безлюдовского, Сергиевского, Клинецовского, Губаривского и др.

Приход Сергея Владимировича в геологию — это сознательный выбор главного дела его жизни. Он упорный противник застоя, его активный характер решительно отрицает устаревшие догмы. Постоянное стремление Сергея Владимировича не ограничиваться готовыми схемами, а наоборот, внимательно изучать их для выработки новых подходов в решении производственных и научных задач не осталось незамеченным.

В 1997 г. Сергей Владимирович назначается Председателем Государственного комитета Украины по вопросам геологии и использования недр. Будучи руководителем геологической отрасли Украины в тяжелые годы ее реструктуризации, Сергей Владимирович обеспечил государственную поддержку геофизическим и геологическим предприятиям, способствовал сохранению, укреплению и дальнейшему развитию их кадрового потенциала и технического оснащения.

Вместе с решением общих проблем развития минерально-сырьевой базы Украины, он не оставлял без внимания теоретические исследования и продолжал заниматься разработками новых технологий, в частности применения энергии взрыва при строительстве скважин. В 1999 году ему была присвоена ученая степень доктора технических наук, а затем, в 2005 году — ученое звание профессора.

В 2001 г. по поручению Президента Украины Сергей Владимирович основал Национальную акционерную компанию “Надра Украины” и некоторое время возглавлял ее правление. С 2001 по 2003 — Государственный секретарь Министерства экологии и природных ресурсов Украины, с 2003 по 2005 гг. — первый заместитель Председателя Государственного комитета природных ресурсов Украины.

С 2005 г. и по настоящее время (за исключением короткого периода работы заместителем Министра охраны окружающей природной среды Украины в 2010—2011 гг.) Сергей Владимирович возглавляет Украинский государственный геологоразведочный институт Государственной службы геологии и недр Украины. Под его руководством и при непосредственном участии осуществляется научное сопровождение всех видов и стадий геологоразведочных работ на нефть и газ, рудные и нерудные полезные ископаемые, подземные воды Украины.

Нельзя не отметить, что Сергей Владимирович является инициатором и главным организатором ежегодных международных геологических форумов “Актуальные проблемы и перспективы развития геологии: наука и производство”, которые проводит Украинский государственный геологоразведочный институт при поддержке геологических предприятий Государственной службы геологии и недр Украины, академических институтов Национальной академии наук Украины, ВУЗов, акционерных компаний и научно-производственных организаций различных регионов Украины.

Сергей Владимирович известный украинский ученый в области геолого-геофизических исследований, технологий интенсификации добычи нефти и газа, использования энергии взрыва при сооружении скважин. Ему принадлежит ряд фундаментальных теоретических и прикладных исследований, посвященных созданию новой энергетической базы Украины за счет нетрадиционных источников углеводородов в Черном море — газовых сипов и грязевых вулканов, использования геотермальной энергии и тепловой энергии Солнца. В его активе — более 400 научных публикаций, среди которых одно открытие “Закономерность изменения составляющих потенциальной энергии горного массива в условиях больших глубин”, 19 монографий, 154 авторских изобретений и патентов. Он принимал непосредственное участие в разработке многих законодательных актов Украины, а именно Кодекса Украины “О недрах”, Законов Украины “О нефти и газе”, “О соглашениях о разделе продукции”, “О государственной геологической службе Украины” и др.

Жизнь Сергея Владимировича чрезвычайно насыщена научной и научно-организационной работой. Он член экспертного совета ВАК, Комитета по государственным премиям Украины в области науки и техники, ряда специализированных ученых советов, главный редактор журнала “Минеральные ресурсы Украины”, член редколлегии нашего журнала “Геология и полезные ископаемые Мирового океана” и др.

За многолетний плодотворный труд Сергей Владимирович награжден орденом “За заслуги” III степени.

По случаю 70-летия, от имени редколлегии сердечно поздравляем Вас, уважаемый Сергей Владимирович, с этой знаменательной датой. Желаем крепкого здоровья, семейного тепла, творческих идей, вдохновения в работе. Оставайтесь и дальше таким же доброжелательным, отзывчивым и жизнерадостным человеком с прекрасным чувством юмора, каким мы знаем Вас уже много лет!

Е.Ф. ШНЮКОВ, В.П. КОБОЛЕВ